

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ДРУЖБА

Орган Октябрьского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов

КПССның Октябрь райкомының халык депутаттарының район Советы органы

Газета выходит с 9 июля 1931 г.

№ 116 (5728)

СУББОТА,
26 сентября 1981 г.

Цена 2 коп.

День пропагандиста

Близится время, когда в один из октябрьских вечеров пропагандисты по здравия слушателей с началом учебного года в системе партийного и комсомольского политпросвещения и экономического образования. Нынче перед началом нового 1981—1982 учебного года проводится "День пропагандиста". В постановлении ЦК КПСС "О дальнейшем совершенствовании партийной учебы в свете решений XXVI съезда КПСС" подчеркивается, что этот день является как бы смотром готовности пропагандистов накануне важной политической кампании, какой является партийная учеба. Этот день способствует повышению роли, раскрытию морально-го облика пропагандиста, на которого возложена почетная и ответственная миссия — донести слово партии до широких народных масс.

Зажечь людей словом, вызвать личным примером трудовой энтузиазм способны только пропагандисты, наделенные высокой духовной культурой, политически зрелые, умеющие слушать, понимать и убеждать людей. Конечно, изучение марксистско-ленинской теории, внешней и внутренней политики партии, материала о съезде, трудов Л. И. Брежнева и других руководителей партии и государства — задача не из легких. И только пропустив их через душу и сердце, пропагандист сможет подобрать ключик к каждому слушателю. Не случайно в своей речи на XXVI съезде КПСС Л. И. Брежnev сказал, что пропагандист — главная фигура в системе партийной учебы. Нельзя забывать, что знания, полученные слушателями, расширят их кругозор, будут способствовать формированию активной жизненной позиции и, в конечном счете, высокопроизводительному труду.

Надо сказать, что пропагандисты, боевой отряд работников идеологического фронта, сознавая высокую ответственность, возложенную на них, заблаговременно начали подготовку к началу занятий. Отсюда твердая уверенность в том, что занятия в школах и семинарах и во всех звеньях партийного, комсомольского и экономического образования пройдут при высокой активности слушателей. И одна из самых первоочередных задач — донести идеи и установки съезда до каждого советского человека, помочь людям глубже осознать тесную связь своих жизненных интересов с реализацией партийных решений, свое место и роль в их осуществлении. Пропагандисты понимают это и потому много работают над повышением квалификации. В этом направлении большую работу проделали пар-

тийные организации на местах. Выполняя требования, изложенные в известном постановлении ЦК КПСС, пропагандистами назначаются наиболее подготовленные, зрудианные, уважаемые коммунисты. Такие как И. Балабаев — Нурлатское управление разведочного бурения, П. Аванеев — колхоз "Дружба", Г. Мокеева — райпо, В. Тимофеев — строительно-монтажное управление "Ленколхозстрой", М. Хусаинов — колхоз "Алга", З. Силаева — ветеран идеологической работы, являются подлинными энтузиастами и идеологического фронта. В районе немало пропагандистов, отмеченных Почетными грамотами.

Зажечь людей словом, вызвать личным примером трудовой энтузиазм способны только пропагандисты, наделенные высокой духовной культурой, политически зрелые, умеющие слушать, понимать и убеждать людей. Конечно, изучение марксистско-ленинской теории, внешней и внутренней политики партии, материала о съезде, трудов Л. И. Брежнева и других руководителей партии и государства — задача не из легких. И только пропустив их через душу и сердце, пропагандист сможет подобрать ключик к каждому слушателю. Не случайно в своей речи на XXVI съезде КПСС Л. И. Брежнев сказал, что пропагандист — главная фигура в системе партийной учебы. Нельзя забывать, что знания, полученные слушателями, расширят их кругозор, будут способствовать формированию активной жизненной позиции и, в конечном счете, высокопроизводительному труду.

Больших вам успехов, товарищи пропагандисты!

Поддержали инициативу

Обращение механизаторов Лашевского района нашло поддержку у тружеников нашего совхоза. В ответ на обращение механизаторы организованно начали подготовку техники к полевым работам 1982 года. Темпы растут с каждым днем.

Первыми поставили свои комбайны «Колос» и «Ива» на зимнее хранение опытные механизаторы Владимир Титов и Николай Севастьянов. Поставил на прикол свой СКД-5 и молодой землемеделец Виктор Ко-

мбайнеры заняты дефектовкой машин.

Организованно ведут ремонт сельскохозяйственной техники токарь Владимир Мочалов, слесари Владимир Кулик и Александр Силантьев.

В настоящее время каждый механизатор совхоза стремится своевременно и с высоким качеством отремонтировать вверенную ему посевную, почвообрабатывающую технику и другие машины к полевым работам 1982 года.

Т. ВАРЛАМОВА,
совхоз «Тюрияевский».

Технику — на хранение

Труженики полей нашего колхоза с большим интересом прочитали в газете обращение механизаторов Лашевского района. Обращение обсуждено в центральной ремонтной мастерской с участием всех механизаторов.

Сейчас здесь царит рабочий настрой. Идет ремонт сельскохозяйственных машин, посевной и почвообрабатывающей

техники. Заняты на этих работах опытные слесари Назат Асылханов, Фаат Ахметов, Раҳимзиян Сафин. Они относятся к порученному делу с большой ответственностью и трудятся, не считаясь со временем. Правой рукой слесарей стал токарь Замир Сафиуллин.

Р. ЗАМАЛЕТДИНОВ,

гл. инженер колхоза

«Комбайн».

Механизаторы нашего колхоза с большим одобрением восприняли обращение механизаторов, инженерно-технических работников Лашевского района ко всем механизаторам и специалистам колхозов, совхозов и предприятий Госкомсельхозтехники ТАССР по своевременной и высококачественной подготовке сельскохозяйственного техники к полевым работам 1982 года. В настоящее время они активно приступили к постанов-

По примеру лашевцев

ке техники на зимнее хранение.

Ни на минуту не остается в техническом парке колхоза трудовой ритм. Каждый работает с пониманием возложенных на коллектив задач. Заключительный осмотр и ремонт прицепного сельскохозяйственного инвентаря производят кузнецы Александр Панин и Владимир Афанасьев. Ровными рядами

ставятся они на стеллажи. Отдельные детали покрываются тудром, а колеса — известковой побелкой. Подвергающиеся коррозии детали складируются отдельно. Сеяники сеялок нынче

решили не отправлять в мастерские объединения Госкомсельхозтехники, а будем ремонтировать у себя. Эту работу будут выполнять токарь Гурий Глушикин, слесари Влади-

мир Афанасьев, и Александр Панин.

Словом, механизаторы, следуя примеру лашевцев, в октябре полностью завершат работы по постановке сельскохозяйственных машин на зимнее хранение.

С. ФОМИН,
помощник бригадира первой комплексной бригады по технике.
К-з «Путь к коммунизму».

Информационное сообщение о пленуме РК ВЛКСМ

Ново-Альметьевской средней школы Г. ЗАРИПОВА, бригадир производственной бригады Фомкинской средней школы Р. ВАЛИУЛЛИНА, председатель районного штаба Всесоюзного похода по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа И. САНДЛЕР,

член комитета ВЛКСМ Нурлатского сахарного завода А. САЛАХОВА, учительница школы № 2 г. Нурлат А. ТИХОНОВА, секретарь партийной организации Курманаевского сельского профессионально-технического училища № 33 И. ЯКОВЛЕВА.

На пленуме выступил консультант отдела пропаганды и агитации райкома КПСС В. Е. ЕФИМОВ.

Дорог час осенний

Хозяйства страны завершают уборку хлеба. По данным ЦСУ СССР, на 21 сентября зерновые и зернобобовые культуры (без кукурузы) скосены с площади, превышающей 113 миллионов гектаров. Это 94 процента плана. С большинства скосленных площадей хлеб обмолочен.

Одновременно хозяйствами сеют озимые культуры, поднимают зябу. Сев проведен на площади 29,8 миллиона гектаров, почва подготовлена на 52,5 миллиона гектаров полей.

(ТАСС).



За коммунистическую идеиность,

НЫНЕШНИЙ новый учебный год в системе партийного, комсомольского и экономического образования начинается в своеобразных условиях. Нынче в партийной учебе много нового. В связи с тем, что существенно повысился общеобразовательный уровень коммунистов, а также с учетом принципиальных задач и функций марксистско-ленинского образования коммунистов, ЦК КПСС утвердил новую структуру системы партийной учебы. Задачи улучшения теоретической подготовки коммунистов в системе партийной учебы сформулированы в принятом ЦК КПСС постановлении «О дальнейшем совершенствовании партийной учебы в свете решений XXVI съезда КПСС».

Нынче при организации партийной учебы не будет деления на начальное, среднее и высшее звенья. Однако и при новой структуре предполагается дифференцированный подход к комплектованию форм учебы с учетом уровня образования, жизненного опыта и желания слушателей. По новой системе для молодых коммунистов созданы специальные школы. В нашем районе таких школ — четыре: в г. Нурулате, колхозах имени Ульянова, «Путь к коммунизму» и имени XXI партсъезда. В них будут обучаться 168 человек. В районе начнут работу 117 политшкол, в которых будет обучаться 1821 слушатель. Они будут изучать историю КПСС, политэкономию,

марксистско-ленинскую философию.

Впервые в систему партийной учебы вводятся школы научного коммунизма — принципиально новое структурное звено, рассчитанное на коммунистов с высшим образованием или тех, кто уже усвоил систематический курс

КПСС, в которой будут заниматься 117 руководителей.

По новому будут работать и теоретические семинары, организуемые для специалистов, партийных работников и активистов. Таких семинаров 4 с охватом 83 слушателей.

Нынче в партийной

передовиков, достижений науки и передовой практики.

Отрадно отмечать, что многие партийные организации района, учитывая своеобразные условия нового учебного года, заблаговременно подготовились к этой важной политической кампании. Практика показала, что организовано прошли в прошлом году занятия в системе партийного, комсомольского и экономического образования в партийных организациях колхозов им. Ульянова, «Игенче», Нурулатского управления разведочного бурения, сахарного завода. И нынче здесь все готово к началу нового учебного года. Но, пожалуй, лучшим образом в этом отношении подготовился парткабинет (заведующий А. Сафиуллин) партийной организации колхоза имени Ульянова.

Многие из них пакопили богатый опыт, известны как подлинные энтузиасты идеологической работы. 232 из них подготовлены для системы экономического образования. В районе будут действовать 136 школ коммунистического труда, 96 экономических школ и семинаров. В них наибольшее количество слушателей: всего 6911 рабочих, животноводов, полеводов и других. Все это будет способствовать повышению результативности производства и улучшению качества работ, широкому распространению опыта

Новый 1981 — 1982 учебный год положит начало выполнению решений XXVI съезда партии в области дальнейшего улучшения всей системы политического воспитания трудящихся.

А. КОРОСТЕЛЕВ,
заведующий кабинетом
политпросвещения рай-
кома КПСС.

Политическое просвещение не исчерпывается... — пропагандой, оно означает практические результаты, оно значит научить народ, как его достигать.

В. И. Ленин.



Минвали Ахметзянов, как молодой коммунист, выполняет несколько партийных поручений. Возложена на него и обязанность пропагандиста. Занятия, проводимые Ахметзяновым, отличаются организованностью, ясным изложением материала. Среди слушателей много моло-

дежи. Все свои знания и опыт пропагандист системы комсомольского политпросвещения направляет на глубокое усвоение слушателями марксистско-ленинской теории.

На снимке: пропагандист колхоза имени Ульянова М. Ахметзянов.

Фото В. Данилова.

Требование жизни

школах основ марксизма-ленинизма. Учебой в этом звене будет охвачено в 27 школах 370 человек. Основная задача школ научного коммунизма подготовить слушателей к изучению теории по индивидуальным планам. В учебном процессе особое место займет методика самостоятельного изучения первоисточников, другой политической литературы.

В постановлении ЦК КПСС указывалось на необходимость кардинального улучшения теоретической подготовки коммунистов руководителей. На современном этапе ставится задача овладеть марксистско-ленинской методикой анализа современных, экономических и социальных проблем, научными методами партийной работы, организаторской и хозяйственной деятельности, комплексным подходом к воспитанию людей. С этой целью в районе продолжает работу школа партийно-хозяйственного актива при РК

учебе наметились большие преобразования. Необходимо сделать так, чтобы занятия в школах и семинарах прошли на высоком идеино-политическом уровне, широко практиковались творческие дискуссии и обмен мнениями.

Многое будет зависеть от пропагандиста. В этом году в системе партийного политпросвещения и экономического образования будут заняты 457 пропагандистов. Многие из них пакопили богатый опыт, известны как подлинные энтузиасты идеологической работы. 232 из них подготовлены для системы экономического образования. В районе будут действовать 136 школ коммунистического труда, 96 экономических школ и семинаров. В них наибольшее количество слушателей: всего 6911 рабочих, животноводов, полеводов и других. Все это будет способствовать повышению результативности производства и улучшению качества работ, широкому распространению опыта

Новый 1981 — 1982 учебный год положит начало выполнению решений XXVI съезда партии в области дальнейшего улучшения всей системы политического воспитания трудящихся.

А. КОРОСТЕЛЕВ,
заведующий кабинетом
политпросвещения рай-
кома КПСС.

Результативность и качество

теоретический материал с конкретными задачами, повседневной практикой. Особенность ярко проявилась сила убежденности на занятиях школ и семинаров при партийной организации второй бригады.

Опытные пропагандисты считали своей первой задачей довести до слушателей положения и выводы, изложенные в докладе Л. И. Брежнева, определили пути завоевания новых высот в первом году одиннадцатой пятилетки. В этой связи следует отметить, что на высоком уровне прошли занятия в школах основ марксизма-ленинизма и теоретических семинарах, возглавляемых Ф. Сафандеевым, В. Михайловым, Н. Лобашовой,

Н. Евламьевым, А. Клементьевым, М. Сабировым. К каждому занятию названные пропагандисты готовятся тщательно, широко используют экономические данные развития хозяйства. В этих школах большое место отводится изучению экономической политики партии. В этом случае в ходе занятий слушатели вносят свои предложения и замечания по организации и развертыванию социалистического соревнования, повышению результата производственной деятельности.

Вскрыв причины ошибок прошлых лет, партком обстоятельно готовится к новому учебному году. Было решено не увлекаться увеличением числа пропагандистов, а назначать лишь самых эрудированных и опытных. И тем не ме-

бодно для занятий в системе партийного, комсомольского политпросвещения и экономического образования подготовлено 18 пропагандистов, 90 процентов из них имеют высшее и незаконченное высшее образование.

С учетом желаний слушателей и предложений пропагандистов определена программа, которая будет изучаться в этом году. Так, слушатели школы основ марксизма-ленинизма будут изучать такие темы, как «Научный ateизм», «Экономическая и социальная политика КПСС». Изучение темы «Актуальные вопросы идеологической борьбы КПСС» предусматривает двумя теоретическими семинарами. Важные вопросы будут обсуждаться

на занятиях школы молодого коммуниста. Нынче впервые будет действовать школа общественно-политических знаний для комсомольцев. Пропагандист А. Клементьев готовит тему «Социалистический образ жизни и молодежь».

Партком многое предпринимает для оказания своевременной помощи пропагандистам. Заботится о месте проведения занятий, об оснащении кабинетов техническими средствами и пособиями. Словом, партийная организация идет к новому учебному году с хорошей подготовкой и обеспечит высокий организационный и идеиний уровень занятий во всей системе.

Г. НУРГАЛЕЕВ,
секретарь парткома
колхоза имени Синдярова.

активную жизненную позицию

В районе завершилось комплектование сети комсомольского политпросвещения. При этом райком ВЛКСМ, первичные комсомольские организации руководствовались известным постановлением ЦК ВЛКСМ «О дальнейшем совершенствовании марксистско-ленинского образования работающей молодежи в свете требований XXVI съезда КПСС». В районе будет работать 62 школы, из них 20 — по изучению основ марксизма-ленинизма по программе — «Учение, преобразующее мир», 25 школ общетипово-политических знаний, из них 18 по программе — «Основы коммунистической морали», 5 — «Основы правовых знаний» и по одной — «Социалистический образ жизни и молодежь», «Актуальные вопросы международного молодежного движения». Всего учебой будет охвачено 2.630 юношей и девушек.

В целях дальнейшего совершенствования экономического образования работающей молодежи в районе создано 17 школ экономического профиля по программе «Бережливость — черта коммунистическая».

Комсомольская политпросвещенная укомплектована хорошими пропагандистами. В их числе 58 коммунистов и кандидатов в члены КПСС, 43 имеют высшее и незаконченное высшее образование. В большинстве своем пропагандисты работают творчески и увлеченно. Взять, к примеру, Фарита Хузеева — руководителя комсомольской политшколы в колхозе «Игнече». Сегодня мы с полным правом называем его мастером живого слова. Стаж его работы пропагандистом исчисляется девятью годами. За это время он выработал стройную систему организации учебы со слушателями. Работа по

слушателями. Основой этой системы является личный творческий план, отражающий повышение уровня деловитости и конкретности в работе. Главные цели, которые преследует пропагандист в работе — углубление теоретического содержания занятий, совершенствование методического мастерства, индивидуальная работа со слушателями.

Особое внимание привлекает раздел, где планируется индивидуальная работа со слушателями. Он предусматривает оказание помощи слушателям в разработке и реализации социалистических обязательств, распространении передового опыта, содействие повышению квалификации слушателей и оказание влияния на улучшение поведения в быту и общественных местах. Работа по

такому плану более полно отвечает требованию сегодняшнего дня в идеологической работе — дойти до каждого.

Заслуживает внимания опыт работы комсомольского пропагандиста из колхоза имени Мусы Джалиля Гумера Ибрагимова. Главным в своей работе т. Ибрагимов считает умение убедить слушателей в необходимости самим стремиться глубоко понять сложные вопросы теории и практики. С этой целью он широко применяет метод практического заданий. А как это отражается на результатах, видно из опыта самого пропагандиста. Бывает, что уставшие на занятие после работы чувствуются утомленность, понижено внимание. И здесь пропагандист выручает метод собеседования, которому предшествует практическое задание

слушателям.

В конце занятия Гумер, как правило, делает повторное обобщение. К активному действию побуждают слушателей и беседы «Трудом красив и славен человек», «Как найти себя в жизни» и др.

Богатый опыт пропагандистской работы наработан В. Щербаковым (колхоз «Путь к коммунизму»), Г. Хаметзяновым (им. Мусы Джалиля), М. Аюповым и Л. Булатовой («Дружба») и другими. Все это заслуживает внимания и широкого распространения.

В этом году начнут работу и впервые созданные комсомольские школы при районном отделе культуры, на базе управления НГДУ, Кутеминском промысле, управлении технологического транспорта, а также Старо-Челнинской больнице, при районном

потребительском обществе.

Занятия сети комсомольского политпросвещения на предприятиях и организациях города начнутся 6 октября. На селе первый день учебы назначен на 20 октября. Первые занятия повсеместно пройдут по теме: «Сила партии — в единстве с народом, сила народа — в единстве и руководстве партией».

Следуя указаниям партии, руководствуясь в своей деятельности постановлением ЦК КПСС о дальнейшем совершенствовании партийного образования в свете решений XXVI съезда КПСС, комитеты ВЛКСМ и впредь будут глубоко вооружать молодежь знаниями основ марксистско-ленинской теории, на этой основе мобилизовать их на решение стоящих перед ними задач.

М. МУРАТОВА,
второй секретарь РК
ВЛКСМ.

Более чем двадцатью годами исчисляется стаж пропагандистской работы сельского учителя П. Ф. Авандеева. И в этом году он будет руководить школой основ марксизма-ленинизма при парторганизации колхоза «Дружба». Посещать школу будут 24 коммуниста — люди разных возрастов и профессий, но в том и искусство пропагандиста, что, хорошо зная своих слушателей, он выработал подход к каждому, умеет направлять мысли, активизировать их деятельность на занятиях.

Опыт, знания, убеждения самого пропагандиста П. Ф. Авандеева складывались в процессе постоянного и тесного общения с людьми, более чем 25 летней педагогической деятельности.

На снимке: пропагандист П. Ф. Авандеев.



ТЕСНАЯ СВЯЗЬ

В постановлении Центрального Комитета КПСС о дальнейшем совершенствовании партийной учебы ставится задача улучшения работы всей системы партийного и экономического образования. Особое значение придается совершенствованию работы школ научного коммунизма. Отсюда вытекает задача осуществлять тесную связь программного материала с делами трудовых коллективов. Только при этом случае можно обеспечить эффективность учебы.

В этом году я буду вести в школе курс «Совершенствование хозяйственного механизма». Выбор этой темы не

случай. На нашем предприятии после постановления о совершенствовании хозяйственного механизма стали наблюдаться кое-какие изменения. И в дальнейшем в этом плане будут приниматься многосторонние и эффективные меры.

Для того, чтобы слушатели глубже уяснили суть предстоящих изменений, на высоком уровне должна проходить учеба в школе. Слов нет, программа курса сложна. И только в том случае можно достичь успеха, если теоретический материал будет подкрепляться конкретными примерами из практики, жизни коллектива.

За долгие годы работы пропагандистом я накопил некоторый опыт по установлению контакта со слушателями, владею и методикой ведения занятий. Должным образом подготовился к учебе и в этом году. Учебный материал занятий стараюсь распределить соответственно уровню квалификации и подготовленности слушателей. Это способствует развитию у них самостоятельного мышления, формированию активной жизненной позиции. Считаю целесообразным проводить в конце каждого занятия краткие информационные сообщения для слушателей всегда повышенный интерес.

Б. ТВЕРСКОВ,
пропагандист леспромхоза.

С хорошей подготовкой

XXVI съезд КПСС выдвинул перед работниками политпросвещения и пропагандистами большие задачи. Именно эти требованиями характеризуется своеобразие нынешнего учебного года. Памятая об этом, партком колхоза «Игнече» заблаговременно начал подготовку к новому учебному году. Учебой в сети партийного, комсомольского и экономического образования будут охвачены 334 слушателя. В том числе 73 коммуниста, 94 члена ВЛКСМ. Проходят подготовку 18 пропагандистов. Это эрудированные, опытные работники, большая часть которых — коммунисты. Их пропагандистский стаж исчисляется минимум тремя и максимум — пятнадцатью годами.

Словом, у нас немало мастеров слова, способных добиваться высокой результативности в пропагандистской работе. В этой связи положительный опыт накоплен пропагандистами Л. М. Ахметзяновым, В. И. Хамматовым, Э. Ф. Сатдаровой, Я. Г. Валиуллиным, Н. Г. Валиахметовой и другими. К

проводению каждого занятия они подводят с большой ответственностью, добиваются активности слушателей, много работают над повышением уровня знаний слушателей. Широкое применение находят на занятиях технические средства, эвристические беседы, умение создать проблемные ситуации. В прошлом учебном году каждый пропагандист проделал большую работу по изучению и пропаганде материалов XXVI съезда КПСС, по претворению в жизнь решений идеологического плана.

Большую помощь пропагандистам в совершенствовании их мастерства оказывает кабинет политпросвещения и методический совет при партийной организации. В кабинете собран богатый материал — методические указания и пособия, плакаты и схемы. К услугам пропагандистов — телевизор, диапроектор, более 40 диафильмов и диапозитивы, более 10 граммопластинок, телефон и другие средства пропаганды.

Методический совет проводит семинары с

пропагандистами, готовит методические указания по отдельным темам. В этом году состоялся семинар по новым программам по организации первого занятия, где говорилось также об особенностях нового учебного года.

В известном постановлении ЦК партии о дальнейшем совершенствовании политической учебы подчеркивается необходимость повышения качества обучения каждым пропагандистом. Ведь пропагандист, говорил Л. И. Брежнев на XXVI съезде КПСС, главная фигура в системе партийной учебы. Поэтому партийная организация большое внимание уделяет подбору пропагандистов, повышению уровня знаний и воспитанию их. Наши пропагандисты призваны сделать все, чтобы нынешний учебный год в системе партийного образования прошел организованно, на высоком идеином уровне.

Ф. ХУЗЕЕВ,
председатель методического совета при парторганизации колхоза «Игнече».

Литература

Учение, преобразующее мир. 2-е издание.

М. Политиздат.

Экономическая политика КПСС. Учебное пособие. М. Политиздат.

для системы партийной учебы

Мир социализма — торжество великих идей.

М. Политиздат.

АГЕЕВ В. М., ГАВРИЛИН В. Ф. Учебно-методическое пособие по по-

литической экономии.

М. Политиздат.

Бережливость — черта коммунистическая. Учебное пособие. М. Правда.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

ПОЙМАНЫ С ПОЛИЧНЫМ

Бережное отношение к социалистической собственности, созданной трудом миллионов — одна из святых обязанностей каждого советского человека. Поэтому мы не можем мириться с хищениями, расточительством государственного и общественного имущества, пебрежным отношением к народному доброму. Однако, как показывает практика, такие отрицательные явления еще имеют место в окружающей нас действительности. Особое возмущение вызывает поведение лиц, неравнодушных к общественному доброму и, в частности, к хлебу. Хотя условия нынешнего года как никогда требуют бережного, экономного и не расточительного расходования хлеба и хлебопродуктов.

Недавно в нашем районе было возбуждено несколько уголовных дел.

Житель деревни Курманасово Хабибуллин М. и Гильязев Ю. из Бурметьевска решили поживиться ячменем с тока колхоза имени Ульянова. 19 августа этого года они заступили на работу во вторую смену. С помощью тракторного погрузчика «ЮМЗ-6» со-общники погрузили 10 центнеров ячменя в кузов автомашины, за рулём которой был Хабибуллин, и тайком выехали с территории зернотока. Они решили выгрузить зерно у Гильязева. Но, как и следовало ожидать, по дороге их

Здесь описаны лишь два факта преступного посягательства на хлеб, но, к сожалению, они еще не единичны. Это происходит от того, что руководители некоторых колхозов не контролируют надлежащим образом работу водителей, занятых на погрузке и разгрузке зерна, не ведут разъяснительную работу.

За хищение государственного или общественного имущества, совершенное путем кражи, предусмотрена статья 89 уголовного кодекса РСФСР, где говорится, что кража, совершенная по предварительному сговору группой лиц, наказывается лишением свободы сроком до 6 лет.

М. ТЯМАЕВ,
следователь Октябрьского РОВД.

◆ На страже правопорядка

Скрыться не удалось

Около двух часов дня в дежурную часть районного отдела внутренних дел забежал мужчина. Он сбивчиво рассказал о том, что десять минут назад неизвестные лица угнали его бензозаправщик.

На место происшествия выехала оперативная группа в составе М. Тямаева и Т. Гирфанова. Не стоило большого труда выйти на след преступника. Неподалеку от села Нижний Нурлат машина была обнаружена в кювете. Преступник попытался скрыться, пересев на другую автомашину. Но работники

Х. АЮПОВ,
лейтенант милиции.

«Дульсик» — орган Октябрьского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Татарской АССР.

Газета издается на татарском языке, выходит по средам, четвергам и субботам и дублируется на русском и чувашском языках.

◆ Юридическая консультация

Новое в жилищном законодательстве

Принятые пятой сессией Верховного Совета Союза ССР десятого созыва 24 июня 1981 года Основы жилищного законодательства Союза ССР и союзных республик, которые войдут в действие с 1 января 1982 года, — первый законодательный акт, который во Всесоюзном масштабе регулирует основные жилищные правоотношения.

Основы наводят порядок в организации учета граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий. Согласно ст. 19 Основ такой учет осуществляется, как правило, по месту жительства в исполнениях местных Советов народных депутатов. Рабочие и служащие тех предприятий, учреждений, организаций, которые имеют свой жилищный фонд, вправе встать на очередь на получение жилой площади по месту своей работы. Наравне с ними эти организации обязаны обеспечивать жильем бывших своих работников, прекративших трудовые отношения с этими организациями в связи с уходом на пенсию.

Ст. 20 Основ устанавливает перечень лиц, имеющих первоочередное право на получение жилой площади в порядке улучшения жилищных условий. В этот перечень, в частности, включены инвалиды войны независимо от группы инвалидности, семьи погибших или пропавших без вести воинов (партизан), лица, пребывавшие в составе действующей армии в период гражданской и Великой Отечественной войны и во время других боевых операций по защите СССР, партизаны, инвалиды труда первой и второй групп, семьи лиц, погибших при исполнении государственных или общественных обязанностей, лица,

страдающие тяжелыми формами некоторых хронических заболеваний, перечисленных в списке заболеваний, установленном в установленном порядке, многодетные семьи, матери-героини, одинокие матери, семьи при рождении близнецов, рабочие и служащие, длительное время добросовестно проработавшие в сфере производства.

Новую гарантию права на жилье содержат ст. 21 Основ, предусматривающая необходимость внеочередного обеспечения жильем граждан, чьи жилые помещения пришли в негодность в следствие стихийного бедствия, например, пожара, наводнения и тому подобное.

В силу ст. 23 Основ не допускается заселение одной комнаты лицами разного пола старше 9 лет, кроме супругов. Это значит: если семья состоит из трех человек: супругов и их сына или дочери старше 9 лет, такой семье должно быть предоставлено жилое помещение, состоящее из двух комнат.

В ст. 24 Основ установлен принцип неуклонного и строгого контроля за распределением жилой площади в домах государственного и общественного фонда. Единственным основанием для заселения предоставленного жилого помещения в домах государственного и общественного жилого фонда является ордер, выдаваемый гражданину исполнителем соответствующего местного Совета на основании решения о предоставлении жилой площади.

Принудительное изъятие у нанимателя излишков жилой площади, как внутри комнатных, так и в виде отдельной изолированной комнаты, в силу ст. 27 Основ не допускается. Они лишь под-

лежат оплате в повышенном размере. Нанимателю с согласия членов его семьи в соответствии со ст. 32 Основ предоставляется право потребовать замены занимаемого жилого помещения на жилое помещение меньшего размера с целью освобождения от излишков жилой площади.

В случае временного отсутствия нанимателя и членов его семьи жилое помещение согласно ст. 29 Основ сохраняется за ними в течение 6 месяцев.

Обмен ведомственной жилой площади в силу ст. 31 Основ производится с согласия владельца дома, т. е. того предприятия, которому принадлежит этот дом, и в отличие от ныне действующего законодательства Основы допускают возможность судебного обжалования отказа предприятия в даче разрешения на обмен жилой площади.

Основы жилищного законодательства содержат много нового в части определения правового режима служебных жилых помещений и общежития.

Усиливая гарантии права граждан на жилье, Основы в ст. 40 значительно расширяют по сравнению с ныне действующим законодательством круг лиц, которые не могут быть выселены из служебных жилых помещений без предоставления жилой площади. В частности, не могут быть выселены из служебных жилых помещений без предоставления другой жилой площади лица, проработавшие свыше 10 лет в организации, предоставившей им это служебное помещение, а также одинокие граждане с проживающими вместе с ними несовершеннолетними детьми.

Без предоставления другого жилого помещения лицо может быть выселено лишь в ис-

Бурю возмущения прогрессивной общественности всего мира вызвало решение администрации Рейгана приступить к полномасштабному производству нейтронного оружия. Участники проходящих в различных городах нашей планеты митингов и манифестаций решительно осуждают этот преступный акт.

На снимке: участники манифестации в западногерманском городе Штутгарт лежат на тротуаре у здания консульства США, изображая жертвы нейтронного оружия.

Телефото ЮПИ—ТАСС

Зам. редактора
Г. А. ДАВЫДОВА.



Наш адрес и телефоны: 423.000, г. Нурлат, улица Октябрьская, дом 74. Редактор — 2-12-14, ответ. секретарь — 2-22-81, зам. редактора и отдел сельского хозяйства — 2-16-15, зам. редактора по русскому языку — 2-14-16, чувашскому — 2-15-63, отдел писем — 2-10-44, бухгалтер — 2-18-66.